

## **«Служите друг другу, каждый тем даром, какой получил» (из опыта работы молодежного объединения «Служение»)**

Православное молодежное объединение «Служение» Прихода церкви в честь Воздвижения Креста Господня, было создано в 2016г по благословению нашего Владыки Варнавы.

\*В отличие от светских волонтерских групп, где смыслом деятельности может служить какая-либо философия или идеология, приходское добровольческое объединение руководствуется именно «православной составляющей» и в своей деятельности, и в жизни каждого его участника. Поэтому возглавил наше добровольческое объединение священник нашего храма отец Андрей Дяур, человек, занимающий активную позицию по отношению к молодежи, к делу православного просвещения, а также к духовному возрастанию самих добровольцев.

\*Нужно сказать, что у нас при Воскресной школе уже с 2010 г уже действовал детский подростковый отряд волонтеров, который в каникулярное время оказывал помощь в первую очередь своему храму, прихожанам, ветеранам ВОВ села Большое Окулово. По инициативе добровольцев Прихода взрослый и младший составы объединились, так появилось православное молодежное объединение. На сегодняшний день его общая численность приближается к 150, в активе насчитывается более 30 человек. И это нормально, потому, что в основной состав входят молодые родители дети, которых посещают Воскресную школу и сами ребята, что составляют младшее звено объединения. Это мы считаем еще одним большим плюсом, так как дети трудятся рядом со своими родителями, те в свою очередь для них являются образцом христианской добродетели не на словах, а на деле. Ведь, деятельная любовь к ближним является, если можно так сказать, одним из условий встречи с Богом, общения с Ним. Главное найти в себе стремление к милосердию и потратить на это немного времени.

\* Но проблема в том, что у современного общества нет времени на милосердие.

Именно времени. Нет, мы не растеряли ни сострадания, ни бескорыстия. Просто у нас очень быстрая жизнь, всегда много работы плюс постоянная необходимость в повышении образовании квалификации, самосовершенствовании.

Поэтому мы, конечно, страдаем нуждающимся или попавшим в беду, но страдаем «виртуально», распространяя услышанные просьбы о помощи по интернет - блогам, рассылая СМС-сообщения друзьям и знакомым. Предполагается, что в конце цепочки эти просьбы окажутся у «того самого»

человека, который, посмотрев монитор, не отправит сообщение дальше, а сам пойдет и что-то сделает. Каждый из нас верит, что такой человек обязательно существует.

Но многим ли из нас приходит в голову самому стать этим человеком, вспомнить евангельские строки: «истинно говорю вам: так как вы **сделали это** одному из **сих** братьев Моих меньших, **то сделали это Мне**»?

Просто пойти по указанному адресу и купить хлеба голодающей бабушке, посидеть с ребенком, посетить больного, что-то почитать ему или помолиться вместе.

Вот факты: одна тысяча рублей в месяц может сделать комфортной жизнь парализованного инвалида, один визит в неделю к одинокому старику избавит его от одиночества, один час в неделю, проведенный с малышом из Дома малютки, поможет ему нормально развиваться, старое пальто, отданное бездомному, поможет ему не замерзнуть.

Многие люди, занимающиеся социальной работой, отмечают, что невозможно разработать такие проекты или законы, которые позволят раз и навсегда решить какую-то проблему. МИЛОСЕРДНОЕ ОБЩЕСТВО НЕВОЗМОЖНО «ОРГАНИЗОВАТЬ», зато можно вырастить, начав с себя и своих детей.

**\*Цели и задачи, над которыми работает наше объединение, поставлены реальными проблемами сегодняшнего дня.**

Это:

- формирование духовно здорового молодого поколения;
- содействовать нравственному просвещению молодежи и приобщению к духовным ценностям православия;
- мобилизация сил и возможностей православной молодежи с целью реализации социально-значимых акций и проектов;
- возрождение истинных семейных ценностей. Содействие укреплению престижа семьи в обществе

\*Одна из проблем волонтерства, с которой мы столкнулись - это стремление успеть везде. Как показывает практика - это неправильно. Нельзя помочь всем сразу и объять необъятное. Советом актива объединения «Служение» и с благословения о. Андрея мы выбрали такие **направления деятельности** на ближайшие 3 года:

## ОБРАЗОВАНИЕ

### Участие

- \*-в беседах и встречах со священником и интересными людьми;
- в вероучительных занятиях;

- \*-в Международных Рождественских образовательных чтениях;
- в семейных и молодежных православных просветительских конкурсах;
- в деятельности православного молодежного кинолектория.

#### \*КУЛЬТУРА

Оказание помощи:

\*Приходу и Воскресной школе в организации церковных праздников и мероприятий.

\*В организации, подготовке и проведении Открытого православного Фестиваля народной песни «Пою тебе, Святая Русь».

В поддержке и сопровождении не месте Международных и Епархиальных конкурсов

«Красота Божьего мира», «Православное Поочье», «Пасха Красная»

\*В разработке экскурсионных программ и организации паломнических поездок по святым местам.

Хочется уточнить, что Мы занимаемся все же не совсем волонтерской деятельностью в ее классическом понимании, а правильнее будет сказать: ведем благотворительную социальную, миссионерскую работу. А что такое социальная работа? Это знание конкретных мест, где нужно быстро решить проблему, и организация помощи на этих местах. То есть, конкретная помощь в конкретной ситуации. Особенно это прослеживается в социальном направлении.

\* СОЦИАЛЬНОЕ СЛУЖЕНИЕ ,направленное на оказание помощи

\*Церкви: участие и волонтерское сопровождение традиционных Дивеевских торжеств,

\* оказание помощи в Государству: проведение акции по сбору подписей «За жизнь!»

\*Помощь обществу и организация акций:

«С любовью к предкам» (приборка заброшенных могил)

\*«Серебряный колокольчик»(Рождественская акция престарелых и детей-инвалидов)

\* «Праздник в каждый дом (1+1)» (Приобретение при покупке продуктов себе+ в подарок многодетным, малообеспеченным, остро нуждающимся, бездомным)

\*«Доброе сердце» (помощь по сбору средств детям-инвалидам в организации летнего отдыха, досуга и продвижении одаренных детей).

\* «Пасхальная радость» (подарки детям-инвалидам на дому)

\*«Экологический десант» (приборка территории храма и сквера с обелиском павшим в ВОВ, берегов зон отдыха)

### Проекты:

\*«Православная библиотека» (стационарные отделения ЦРБ).

### Помощь

\* - в подготовке корпуса для православного отряда Воскресной школы на базелагерь «Озеро Свято»;

\*- в подготовке и оборудовании пандусами корпуса для организации спец. смены отдыха детей-инвалидов на базелагерь «Озеро Свято»;

- в сборе средств на строительство храма Сергия Радонежского;

\*- в организации субботников по благоустройству нового здания Воскресной школы и подготовке классов к новому учебному году.

Ставя перед молодежным объединением такой объем задач, Совет актива работает над распределением сил, времени и нагрузки. В волонтерской работе есть такой термин «выгорание». Когда молодежь горячо, с азартом берется за самую трудную работу, подчас, не осознавая ее нагрузки духовной, душевной и физической. Опыт работы показал, что придерживаясь трех правил этого «выгорания» можно избежать. Во-первых, помощь должна быть умной. Что такое умная помощь? Не навреди! Это самое главное правило. Нужно не навредить социальному клиенту, не «тронуться» самому и не почувствовать себя при этом «святым»! И еще одно правило, которое помогает избежать «выгорания» даже у привычных к добровольчеству людей, это- «от каждого по способности, каждому по потребности». К предстоящему заданию подбираются люди с определенными навыками и умениями: дружишь с дрелью, молотком поправь забор, умеешь держать кисть и шпатель-отделочные работы. Талант в швейном деле, садись за машинку, водишь машину-помоги с доставкой, отлично готовишь-к плите. Есть душевные силы, такт, владение собой - навести больных, поздравь на дому детей-инвалидов тяжелой формы заболевания, отнеси гостинцы в психоневрологический диспансер.

У нас есть форматы работы, которые не требуют длительного участия. Например, провести экскурсию. Очень большая, но разовая работа — сортировка и приведение в порядок вещей на раздачу малообеспеченным и бездомным. Есть разные формы. Просто нужно понять, каким временем располагает человек, и вместе с ним обсудить его готовность потрудиться. На странице в ВК есть обращения, информация о предстоящих заданиях, работах, акциях, это касается и трудовой, и материальной помощи. На этой же странице мы выражаем благодарность и поддержку начинающим добровольцам (потому, что доброе слово и кошке приятно), рассказываем о результатах, проведенных акций и мероприятий с целью отчетности перед своими товарищами. Но мы не стараемся «засветиться», порой избегаем

подачи информации в местные СМИ. Ведь, добровольчество не для того, чтобы с победными криками «ура» бежать и рассказывать о себе миру, а для спасения своей же души. Это тайное служение, тихая свечечка.

И правило третье «Делу время-потехе час». Чередование труда и отдыха дает возможность нашим добровольцам набраться новых сил, изменить свои взгляды на волонтерскую деятельность, увидеть в ней не только труд, но и достижение высоких целей, возможность профессионального роста, уход от одиночества приобретение новых знаний и навыков. Это возможность проявить заботу, сострадание, милосердие, быть нужным и полезным, найти новых друзей и многое другое. Лучший отдых-это смена деятельности, поэтому в деятельности православного объединения включено спортивное направление.

### СПОРТ

\*Туристические паломнические семейные походы «Храмы Навашинского района». -\*Молодежный автопробег «Дорога к храму». \*Военно-патриотическая игра «Держись!»

\* Байдарочный поход «Святыни Нижегородского края».(необычное радостное явление-появление на свет мальчиков!)

\*Семейный поход «Рождественские горки»

2018г назван годом душевных поступков, ВОЛОНТЕРСКОГО добровольческого ДВИЖЕНИЯ, значит есть надежда, что в наши ряды вольются молодые люди, которые поменяют не только собственную жизнь, но и делают мир вокруг себя лучше. Государство поддерживает желание молодежи стать волонтером и учитывает при поступлении в ВУЗЫ стаж волонтерской работы в размере 2 дополнительных баллов!

Служите друг другу каждый тем даром, какой получил, как добрые домостроители многообразной благодати Божией»

У современного общества нет времени на милосердие.

Именно времени. Мы не растеряли ни сострадания, ни бескорыстия.

Вот факты: одна тысяча рублей в месяц может сделать комфортной жизнь парализованного инвалида, один визит в неделю к одинокому старику избавит его от одиночества, один час в неделю, проведенный с малышом из Дома малютки, поможет ему нормально развиваться, старое пальто, отданное бездомному, поможет ему не замерзнуть.